
Beretning 2009 

 
Bestyrelsen 

Siden sidste generalforsamling er der er afholdt 8 bestyrelsesmøder. Bestyrelsesmøderne er afholdt 

både privat og i klubhuset. Bestyrelsen modtager ikke honorar, men er kontingentfrie. Der er 

udbetalt kørselsgodtgørelse til formanden i forbindelse med besigtigelsesturen til Børkop 

vedrørende indkøb af pavillon. Der er indkøbt en bærbar computer til sekretæren/redaktøren af E 

Gaf. Den tidligere sekretær havde en ordning med at oprette en hjemmeside for bådelauget. Dette 

arbejde blev vurderet til en værdi, svarende til et normalt medlemsindskud. Han er nu fraflyttet 

området og har udmeldt sig af bådelauget. Han har stillet krav om at få udbetalt restværdien af sit 

indskud og der er i den forbindelse udbetalt 4500 kr. 

 

Vedligeholdelse 

Den største enkeltopgave har været udskiftning af de bærende bjælker på broerne. Selv om vi i 

princippet har afskaffet arbejdspligt, så er der stadig mange medlemmer der gerne giver en hånd 

med. Anders Bruun og Ove Riis har stået for kontakten og tilrettelæggelsen af arbejdet med 

renoveringen. 

Gryden er blevet færdig og tilsået. Der er stadigvæk en del ukrudt i plænen, men med tiden skal vi 

nok få bugt med det. Pladsen har været noget skæmmet af, at det affaldstræ, der var beregnet til 

Sankt Hansbålet blev brugt til indianerlege af børnene og blev spredt ud over området. 

 

Forsikringer 

Bådelaugets forsikringer blev drøftet på sidste års generalforsamling. Vores bygningsforsikringer, 

dieseltank og mastekran er nu forsikret ved Sønderjysk forsikring. Joller og motorer samt 

optimistgrej er stadig forsikret ved Codan. 

 

Renovering 

Med lidt forsinkelse blev vi færdige med renovering af bade- og toiletfaciliteterne i klubhuset.. En 

enkelt synes dog, at vores nyindkøbte badeforhæng var så flotte, at vedkommende mente sig 

berettiget til at tage et med, så det fik kun lov til at hænge en uge. Det største problem var 

blandingsbatterierne. Det var stort set umuligt at styre temperaturen. Vi tog derfor konsekvensen og 

skiftede til almindelig håndbetjent apparatur til blanding af temperaturen. Vaskepladsen bag på 

klubhuset blev genetableret og der blev sat tag over, så vi undgår fugleklatter fra de mange fugle der 

bygger reder i taget 

 

 

Masteskuret 

Der blev åbnet op for benyttelse af masteskuret i sommermånederne i 2008. Det skete efter ønske 

fra flere medlemmer, der gerne vil have mulighed for at sætte cykler, gummibåde m.m. ind i skuret 

i kortere perioder hvor de enten var på langfart, eller netop ikke var på tur. Det fungerede fint efter 

hensigten, og der var ryddet op inden masteskuret skulle tages i brug igen i efteråret, så det er 

besluttet at ordningen køre videre. 

Masteskuret benyttes i sommermånederne også af kajakroerne. De vil gerne om vi kan finde er 

bedre og mere permanent ordning, bl.a. fordi de gerne vil have mulighed for at ro hele året 

 

Bøjerne 



Vore bøjer i det smalle farvand ved Steg var begyndt at rive sig løs, det var derfor nødvendigt at 

tage dem op og forsyne dem med nye kæder. Enkelte skulle også have ny synk til at holde dem fast 

til bunden, kæderne var så tærede, at de ikke kunne klare at hejse synket med op.  Da vores eget 

ramslag er solgt allierede vi os med Niels Tækker fra Blans. Hans ramslag klarede opgaven fint.  

 

Brandudstyr 

Vort brandudstyr er gået efter og det udstyr der var for gammelt er blevet kasseret og der er indkøbt 

nyt. Brandkasserne på broerne vil blive gået efter og enten udskiftet eller repareret. Vi mangler at få 

vores førstehjælpskasser udskiftet, men det vil blive bragt i orden inden sejlersæsonen. 

 

Livredder 

Vores trofaste livreddere gennem mange år Bodil Sørensen og Egon Nissen har valg at stoppe, når 

denne sæson slutter i april 2009. Der har i de senere år været en dårlig tilslutning. Det er ikke blevet 

bedre af, at svømmetiderne blev ændret fra lørdag formiddag til fredag aften. Tilbuddet har primært 

været for juniorer, men andre medlemmer fra Dyvig Bådelaug har også kunnet benytte dette tilbud 

til en meget favorabel pris 

 

Miljøstyrelsen 

Miljøstyrelsen har ved skrivelse af 21. juni 2008 godkendt vores affaldsplan for modtagelse og 

håndtering af affald fra skibe. Miljøstyrelsen gør opmærksom på, at kommunen skal have lejlighed 

til at udtale sig om planen. Vi har endnu ikke spurgt kommunen, idet den nuværende plads ikke helt 

lever op til kravene, men det vil ske senere på året.  Det ligger dog fast, at pladsen ikke må benyttes 

til opbevaring af gamle batterier, idet der er lovkrav om at de skal opbevares i lukkede containere, 

man bedes derfor fremover tage de brugte batterier med til de kommunale affaldspladser der er 

godkendt hertil. 

 

Forlist pengeskab 

Alt som vi gik og troede, at julefreden havde sænket sig over Dyvig og det hele var slumret ind i 

vinterhi, så viste det sig at langt fra alle aktivister havde forladt området. En mystisk hvid kasse lå 

på bunden ud for mastekranen og den skulle fjernes inden sejlersæsonen starter op. Thomas 

Jakobsen trak i dykkerudstyret og det viste sig at være et opskåret pengeskab. Vi fik det bjerget op 

på land og ud over 2 torsk som ikke overholdt mindstemålet, så indeholdte pengeskabet et 

smykkeskrin med en del smykker i, samt 2 tegnebøger, et pas og en hel del private papirer. 

Pengeskabet tilhører en familie i Langesø. De har nu via politiet fået deres pengeskab tilbage. 

 

 

Elforbrug 

I 2008 har vi brugt strøm for 120.000 kr.  

Med de nye elmålere kan vi følge forbruget dag for dag. Vi kan endda specificere forbruget ud på 

hver enkelt time. Vi følger udviklingen i forbruget og har sat ind på en række punkter. Vi har 

endvidere oprettet kontrakt med Syd Energi. Vi sparer derved 23,79 øre pr. kwh. Med det 

nuværende forbrug giver det en besparelse på ca. 15.000 kr. om året 

For 4 kvartals forbrug i 2008 har vi betalt 30805 kr. 

I januar måned 2009 har vi brugt 3366 kwt. svarende til et dagligt forbrug på 108 kwt. Til 

sammenligning bruger et almindeligt parcelhus 8-10 kwt pr. døgn 

På varmepumpen har vi fra den 14.01 til den 6.2.09 brugt 74 kwt. Svarende til 122 kr. Så det er ikke 

varmepumpen der sluger vores strøm. 



Vi synes stadigvæk vort elforbrug er for stort og det skal gerne bringes længere ned. Vi håber på 

medlemmernes hjælp hertil, så unødigt elforbrug  

 

Vandforbrug 

Vi har i 2008 haft et vandforbrug på i alt 1645 m3. Heraf blev de 1132 afledt til kloaksystemet. I 

forhold til 2007 er der tale om en stigning på broerne på 44 m3, mens vandforbruget i klubhuset  

udviser en stigning på 301 m3. Vi har haft flere gæster i 2008. Desuden har en del af gæsterne fra 

Larsens Bro også benyttet vores badefaciliteter. 

 

Sommerudflugt 

Et lille udvalg havde besluttet, at vi skulle have en fælles klubudflugt den 31. maj til Augustenborg. 

Det viste sig at være en rigtig god ide. Der var 30 deltagere, fordelt på en række både. Deltagerne 

mødtes kl. 10 ved ankeret i Dyvig hvor Michael gav en introduktion om hvordan forløbet skulle 

være. Efter en forfriskning sejlede vi alle af sted ved 11.30 tiden, med aftale om at mødes ved ASK 

klubhus ved 14 tiden til hyggeligt samvær. 

 

Last Fight 

Igennem mange år har vi afviklet den årlige Last Fight kapsejlads den sidste lørdag i september. 

Igen i år var der en god tilslutning med i alt 40 både som deltog i kapsejladsen. Der er altid stor 

spænding på, når starten går og der er trængsel om de bedste pladser ved startlinien. I år var det Per 

Jacobsen fra 4 Gram, der måtte konstatere, at det er svært at holde styr på alle detaljerne i reglen for 

omstarter. Ca. 150 deltag i festen om aftnen. 

 

 

Afriggerfest 

Lørdag den 8. november blev den årlige afriggerfest afholdt i klubhuset med 34 deltagere. Der var 

god musik og underholdning 

 

Sankt Hans 

I år fejrede vi Sankt Hans aften med fællesspisning som knobet stod for. Det var en succes og der 

blev udsolgt. Det gav et pænt overskud som juniorafdelingen nyder godt af. Folketingsmedlem 

Benny Engelbrecht holdt båltalen 

 

 

Jazzaften 

I samarbejde med Kvickly i Nordborg og Sydbank arrangerede vi en Jazzaften i Dyvig. Hr. Jensens 

Jasskapel stod for underholdningen godt krydret med vittige bemærkninger. Vi havde igen allieret 

os med knobet som stod for maden og drikkevarerne. Alt blev udsolgt og vi måtte endda hente 

ekstra forsyning af drikkevarer ved Kvickly. Overskuddet gik til juniorafdelingen. 

 

 

Husbåd 

Bestyrelsen har drøftet om man kan bo i sin båd i vinterhalvåret. En anvendelse af både som husbåd 

vil medføre ekstraudgifter til bl.a. strøm, rengøring opvarmning af rum og brusevand. Desuden er 

det langt fra sikkert, at myndighederne vil godkende 

Husbåde som fast bopæl i Dyvig. Bestyrelsen har besluttet, at vi ikke vil give tilladelse til at bruge 

båden som husbåd om vinteren.. 

 



 

Sponsorpenge 

Vi har søgt og fået i alt 55.000 kr. i sponsorstøtte 

10.000 kr. fra Sønderborg kommune til elitesport (Jesper Nielsen) 10.000 kr. fra Sydbank i støtte til 

ungdomsarbejdet. 4.000 kr. fra Idrætsfonden til sommerstævne. 8.000 kr. fra Idrætsfonden til 

indkøb af mast og sejl til ungdomsafdelingen. 8.000 kr. fra Kvickly til ungdomsafdeling. 5.000 kr. 

fra Kvickly til Last Fight. 10.000 kr. Fra Linak til Last Fight. Premiegaver til Last Fight fra 

Elvstrøm 

 

Medlemsmøde 

Den 8. januar 2008 havde vi medlemsmøde, hvor vi drøftede mulighederne for at indrette en kiosk i 

en ny bjælkehytte eller i en pavillon. Der var 48 fremmødte, enkelte uden stemmeret. Formanden 

forklarede hændelsesforløbet omkring den lille kiosk herunder også bøden fra fødevarerkontrollen. 

Konklusionen blev, at der ikke var interesse for en grundmuret bygning. En afstemning om at 

bestyrelsen arbejder videre med køb/leje af pavillon eller udbygning og lovliggørelse af den 

eksisterende blev vedtaget med et overvældende flertal. 

Formanden, Ove Riis og Anders Brun har været i Børkop og set på pavilloner. Der er lavet aftale 

med Dalsgård skurvogne i Børkop. Aftalen går ud på, at vi i første omgang har reserveret 

pavillonen. Hvis han får et købstilbud fra anden side skal vi drøfte et kort lejemål og herefter et køb. 

Baggrunden herfor er at vi jo ikke har tilladelse fra myndighederne til at sætte pavillonen op endnu. 

Vi har søgt byggetilladelse ved Sønderborg Kommune. sagen er herfra sendt videre til Miljøcentret 

i Ribe. 

Miljøministeriet ved Miljøcenter Ribe har i skrivelse af 17.02 meddelt at opstilling af pavillon ikke 

kræver dispensation fra Naturbeskyttelseslovens § 15 om strandbeskyttelse. 

Sønderborg Kommune meddeler ved skrivelse af 18.02, at de forventer en sagsbehandlingstid på 4 -

5 uger. Herefter er der en klageperiode på 4 uger. Kommunen har såvel på møder som i skrivelsen 

til miljøcentret været meget positive. 

 

Juniorafdelingen 

Sæsonen startede op med 16 medlemmer, et antal vi har fastholdt sæsonen igennem. 

Et sikkert forårstegn er, når juniorafdelingen tager på skøjtetur til Flensborg og 2008 var ingen 

undtagelse. De unge sejlere og forældre troppede talrigt op og dagen sluttes af med en komsammen 

i klubhuset hvor Benny og Morten stod for maden. 

Det store arrangement i Dyvig i 2008 var Lillebælt syds sommerlejr. Det var oprindelig ikke DB’s 

tur, men en af vore naboklubber kunne ikke gennemføre arrangementer på grund af manglende 

ressourcer og derfor blev Dyvig spurgt om vi ville tage opgaven.. At underholde 130 sejlere + 

søskende og forældre i alt 270 gæster i 4 dage er en kæmpeopgave. Det lykkedes og Dyvig kunne 

mandag eftermiddag lukke sommerlejren og se tilbage på en kæmpe succes, som vi alle kan være 

stolte af. 

Forberedelse til 2009 startede ved slutningen af 2008. En række arbejdslørdage blev planlagt og alt 

vores grej vil inden sæsonstarten blive gennemgået og opdateret. Mest af alt glæder det os, at det er 

lykkedes os at få bestil 5 nye joller, en bestilling der kun er lykkedes med en velvillig indstilling fra 

LINAK. 

2009 vil også byde på en række struktuelel forbedringer i Juniorafdelingen, bl.a. omfattende 

træningsplaner, håndbog som beskriver det at færdes i Dyvig. Opgavebeskrivelse for de enkelte 

opgaver og meget andet. Kravet om børneattest er under udarbejdelse. Planerne er, at vi i løbet af de 

næste 2 år vil kunne opnå DS status som ungdomsvenlig sejlklub 

 



 

Fremtiden 

Vi har haft store investeringer til renovering af Bade- og toiletfaciliteterne og har derfor også 

trukket en del på vores kassekredit. Investeringen i en ny pavillon vil også belaste kassekreditten. I 

samarbejde med banken vil vi vurdere om vi skal konvertere en del af kassekreditten til 

kreditforeningslån. 

Indenfor en overskuelig fremtid vil der komme vedligeholdelsesopgaver, såsom påbegyndelse af 

udskiftning af planker på broerne. Indvendig vedligeholdelse i klubhuset, energioptimering og 

renovering af elsystemet. 

 

 


